



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ГОД
ИЗДАНИЯ
1939-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 4 (4771)

Суббота, 7 января 1978 года

Цена 2 коп.

• ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

Не допустить отставания

Квартальный план по ремонту тракторов в хозяйствах района на первое января 1978 года выполнен на 111 процентов, отремонтировано 226 машин, в прошлом году на эту дату было подготовлено 263 трактора: зерновых комбайнов отремонтировано 66 процентов, в прошлом году — 62; плугов соответственно 96 и 89; сеялок 83 и 83; культиваторов 94 и 88 процентов.

По хозяйствам района подготовка техники выглядит так: в первой колонке — процент готовности зерновых комбайнов, во второй — выполнение плана четвертого квартала 1977 года по ремонту тракторов (в процентах):

	100	140
«Лысинский»	100	115
«Притомский»	90	100
им. Димитрова	89	100
«Сосновский»	80	83
«Осипниковский»	75	152
«Сидоровский»	73	132
«Еланский»	62	100
«Вперед»	52	95
«Партизан»	52	77
«Ильинский»	44	100
«Безруковский»	43	100
«Кузедеевский»	42	100
«Таштагольский»	42	100

До сих пор не закончили ремонт плугов в совхозе «Осипниковский» и колхозе им. Димитрова, ремонт сеялок — в совхозе «Осипниковский» и колхозе «Вперед», ремонт культиваторов — в совхозах «Безруковский», «Осипниковский», «Еланский», колхозе им. Димитрова. В остальных хозяйствах имеются полную готовность этих машин.

П. ЕРОФЕЕВ,
главный инженер управления
сельского хозяйства.

РЕМОНТ И УЧЕБА

Больше плана четвертого квартала отремонтировано тракторов в совхозе «Лысинский». На линейке готовности все имеющиеся в хозяйстве зерноуборочные комбайны, косилки, тракторные плуги и сеялки.

Одновременно с ремонтом механизаторы совхоза ведут подвозку кормов к фермам. Начаты занятия по повышению классности. Из 22 занимающихся около 15 должны после сдачи экзаменов стать механизаторами более высокого класса.

С. ИРИНИН.

ТОН ЗАДАЮТ ПЕРЕДОВИКИ

Уже в счет конца года работает резчик по дереву Кузедеевской фабрики игрушек Владимир Анатольевич Отчев. Август на трудовом календаре прессовщика фабрики Валерия Ивановича Козловского. План июня выполняет сборщица сувениров Ольга Сергеевна Вяткина. Каждый четвертый на предприятии работает с личным клеймом.

С. РОДИН.



Василий Петрович Аредаков трудится мотористом в ремонтной мастерской колхоза «Вперед». Отлично зная технику, он в короткий срок ремонтирует и вводит ее в строй. Но с началом весенне-страды Василий Петрович вновь сядет за руль трактора, а потом комбайна.

В эту уборочную страду В. П. Аредаков добился второго показателя по колхозу.

На снимке: В. П. АРЕДАКОВ.

Фото А. Шувалова.

Больше снега — выше урожай

Изучая эффективность почвозащитных мероприятий в условиях Северной Кулунды, сотрудники кафедры земледелия Новосибирского сельхозинститута А. А. Конев и другие на основании проведенных опытов в хозяйствах зоны пришли к выводу, что при существующем уровне агротехники расход воды на один центнер зерна в Западной Сибири можно сократить до 20 миллиметров выпадающих осадков.

Поскольку в районе Кулунды выпадает в среднем в год всего 280 мм, то там и ставят задачу получать 15 и в перспективе 20 центнеров зерна с гектара. Уже сейчас имеются хозяйства, получающие по 14—16 центнеров зерна.

Это у соседей. А как у нас?

В среднем в районе выпадает за год осадков 510 миллиметров, и даже в засушливые годы уровень ниже трехсот миллиметров не опускается. Выходит, по степени увлажненности мы должны бы получать урожай в пределах 15—25 центнеров зерна с гектара, а получаем 7—17 и ссылаемся на засуху.

В чем дело?

Дело в том, что выпадающие осадки не есть еще продуктивная влага, используемая растениями. Большая их часть при обычных условиях непроизводительно теряется — выветривается, стекает, и величина производственной части находится в прямой зависимости от деятельности человека, от того, как он накапливает и сохраняет выпадающие осадки.

Мы не задаемся целью дать в статье комплекс мероприятий по накоплению влаги и

почвозащите. Остановимся только на одном зимнем агромероприятии.

Известно, что количество годовых осадков, а также по отдельным сезонам подвержено циклическим колебаниям. Лет десяти тому назад осенние осадки были в максимуме, сейчас они в минимуме. А ведь по ним мы обычно судим о влагозарядке почвы. Зимние — наоборот: если раньше были в минимуме, то сейчас в максимуме. И такое положение согласно прогнозам ученых сохранится до 20 миллиметров выпадающих осадков.

Следовательно, значимость зимних осадков в общем водном балансе увеличивается, а значит, должна возрасти и борьба за продуктивное их использование.

В создавшемся положении мы не можем, если хотим серьезно бороться за урожай, игнорировать задержание снега на полях. А что это дает, видно из таких данных: отвальная зябь удерживает 14—23 процента выпадающих осадков, со стерней накопление увеличивается в 2—4 раза, а со снегозадержанием — до 85 процентов снежных осадков.

Вывод один: необходимо во всеместно развернуть работу по задержанию и накоплению снега на полях. И немедленно. Важно следить делать поперек господствующих ветров или с центра поля по спирали с междурядиями в 4—6 метров.

А. БУКИН,
главный агроном управления
сельского хозяйства
райисполкома.
В. ДРОЗДОВ,
агроном.

Работать по-ударному, с отличным качеством

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «СИДОРОВСКИЙ»

Выполняя решения XXV съезда КПСС, коллектив совхоза «Сидоровский» успешно справился с государственным планом продажи продукции растениеводства и животноводства, по росту производительности труда. Так, за счет повышения урожайности мы смогли продать государству 5540 тонн картофеля при плане 3800. За продажу сверхпланового картофеля совхозу начислена пятидесятипроцентная надбавка в сумме 61913 рублей. Себестоимость каждого центнера составила 3,80 рубля при плане 5,89. Картофелеводство дало нам 250 тысяч рублей прибыли.

150 тысяч рублей прибыли принесли огурцы, которых мы произвели и сдали государству в полтора раза больше планового задания.

Неплохие результаты достигнуты и в животноводстве. Выполнен план по продаже государству мяса и молока. Это стало возможным благодаря созданию прочной кормовой базы, улучшению породных качеств скота, добросовестному отношению к труду работников ферм.

Одобрив решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, рабочие, специалисты сельского хозяйства и служащие совхоза, развивая и закрепляя достигнутые успехи, решили за счет снижения себестоимости продукции получить сто тысяч рублей прибыли, а всего 300 тысяч рублей прибыли при плане 200 тысяч.

За счет улучшения организации труда, рационального использования машин и механизмов, широкого внедрения передового опыта, повышения профессионального мастерства работающих перевыполнить план по росту производительности труда на 0,5 процента.

Направляя все усилия на повышение эффективности производства и улучшение качества работы, коллектив совхоза обязуется собрать с каждого гектара по 16 центнеров зерна при плане 15,4 по 130 центнеров картофеля при плане 112,5, по 163 центнера овощей при плане 160,7, по 260 центнеров кукурузы при плане 250. Получить по 2525 килограммов молока на фуражную корову при плане 2475, по 410 граммов привеса на голову при плане 399, по 42 килограмма меда на пчелосемью при плане 39. Это даст нам возможность продать государству сверх плана 800 тонн картофеля, 80 тонн овощей, 14 тонн мяса, 150 тонн молока, 40 тонн меда.

Чтобы успешно справиться с обязательствами по животноводству, решено заготовить кормов всех видов значительно больше планового задания.

Большая работа проводится и будет проводиться по улучшению качества продукции. В 1978 году обязуемся довести сдачу первосортного молока до 82 процентов, несортового не иметь, повысить жирность молока на 0,1 процента. Намечено довести уровень комплексной механизации на фермах до 60 процентов, в том числе в коровниках — до 80.

Коллектив совхоза «Сидоровский» вызывает на социалистическое соревнование коллектив совхоза «Ильинский».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании рабочих, специалистов и руководителей совхоза «Сидоровский».

Иосиф Павлович Клостер и зоотехники отделений. Они теоретически и на многочисленных примерах объясняют практику работы.

В хозяйстве приступили к реализации программы повышения квалификации среди телятниц.

Учеба помогает животноводам совхоза лучше работать. Годовой план по надоям молока выполнен, привесы молодняка выше намечавшихся.

С. ИЛЯСОВ.

Веселей
с полей
и ферм!

На проектную мощность

Первого декабря животноводы совхоза «Чистогорский» rapportировали о досрочном выполнении годового плана по продаже мяса государству. Юбилейный год для животноводов стал знаменателен еще и тем, что они вышли на проектную мощность — произвели 12600 тонн свинины, это на 500 тонн больше планового задания и на 200 тонн выше принятого обязательства.

Ударными темпами чистогорцы начали третий год пятилетки. Поддерживая почин москвичей по достойной встрече первой годовщины принятия новой Конституции СССР, они принимают на себя повышенные обязательства.

А. ЗАЛЕСОВА.

Учатся животноводы

Еще 15 дюйкам, скотникам и телятницам совхоза «Кузедеевский» будет присвоено звание мастера животноводства после сдачи экзаменов квалификационной комиссии в конце января. Сегодня это звание носят 10 из 46 животноводов совхоза.

Ведут занятия по 30-часовой программе старший зоотехник

Справился с прошлогодним планом вывоза органики на поля под урожай-78 совхоз «Еланский». На 100 гектаров пашни, отведенной под картофель и кукурузу, легло 3200 тонн удобрений.

Для доставки перегноя и торфа под будущий урожай создано звено из двух погрузчиков и семи «Беларусей» под непосредственным руководством управляющего отделением Бориса Иосифовича Стабировского. То, что звено работало в четком комплексе, позволило приступить к транспортировке торфа и перегноя на поля с первых же дней нового года.

К завершению кампании на каждый подшешный гектар звено придется по 50 тонн органики. Ежедневная прибавка составляет 150 тонн.

На днях на полях совхоза начнутся работы по снегозадержанию.

С. ГАЛКИН.

О ПАРТГРУППА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Высокое звание, высокая ответственность

Животноводы района приступили к выполнению заданий третьего года десятой пятилетки. Руководящей и направляющей силой в успешном претворении в жизнь планов по дальнейшему развитию животноводства должны стать партийные организации этой отрасли сельскохозяйственного производства.

Незадолго до начала нового года в совхозе «Чистогорский» состоялось заседание партийного комитета, на котором разрабатывались конкретные мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 гг.». Обсуждался вопрос «О роли коммунистов в животноводстве».

Чистогорский свинокомплекс во всех отношениях хозяйство особым.

Специфика работы нашего хозяйства, в отличие от других, заключается в том, — говорит секретарь парткома совхоза Леонид Павлович Привалов, — что у нас режим содержания животных и вся технология производства постоянны. И то, что все операции по уходу и выращиванию животных механизированы и автоматизированы, переводит наш совхоз в разряд хозяйств, работающих на промышленной основе. Исходя из этого, мы, коммунисты, и строим свою работу.

В конце каждого месяца на участках комплекса вывешиваются информационные листки. В них — показатели каждого работника за прошедший месяц: по среднесуточному привесу поголовья, экономии энергоресурсов, по использованию кормов.

Таким образом мы добиваемся гласности соцсоревнования, что является одним из важнейших стимулов в работе, — говорит секретарь парторганизации животноводства Борис Афанасьевич Голубятников. — Каждый видит, где он допустил в своей работе просчет, чтобы потом его исправить, каждый определяет, каких успехов добился за прошедший месяц и как их закрепить.

Одним словом, есть возможность проанализировать свою работу. Да и руководителям производства такая ежемесячная информация очень помогает и в планировании, и в выявлении передовиков производства, отстающих. Здесь широко вошли в практику «молнии». Жаль только, что они пока не освещаются те критические замечания, которые со всей принципиальностью высказывают коммунисты на партийных собраниях.

На опыте прошедшего года, — продолжает Б. А. Голубятников, — мы еще раз убедились в необходимости строгого партийного контроля за выполнением требований коммунистов, которые предъявляются к руководству совхоза и к рядовым работникам. Приведу один пример. Часто засторгались диафрагмы воздухоочистительной системы в полуздании.

А. РАКОВЩИК.

О РЕПЛИКА

Думать надо!

Действительно, человек должен думать. Кто возразит? Но, по-моему, в совхозе «Еланский», как говорится, переборщики. В коридоре висит стенд, на котором написано буквально следующее: «Совхоз «Еланский» соревнуется с совхозом «...ри...м...ский». Правильно. «Притомский»!

Проблемный подход к вопросам изучения русской орфографии налицо. Хотите узнать, по каким показателям соревнуются совхозы? Пожалуйста! Вставьте недостающие буквы в слова: мо..., ка..., ф..., м.ц.

А. ЛЬВОВ.



Наш корреспондент А. Шувалов встретился с В. Я. Печикладовым, биография которого действительно оказалась богатой разными событиями.

Василий Яковлевич родился в Горьковской области, начав трудиться уже с 13 лет. С 1928 года он член ВЛКСМ, и с этого времени началась его комсомольская деятельность. С 1932 года — комсомолец в Кузнецке, где два года работал молодежным вожаком в Бунгурском промсельхозе.

Война застала его дома, в Горьковской области, в должности бригадира на железной дороге. В военные годы Василий Яковлевич обслуживал дорогу жизни в Ленинград, каждый день при этом рискуя жизнью.

После войны В. Я. Печикладов вновь возвратился в Кузнецк и начал трудиться на стройке. В 1957 году он уехал в деревню Жерново колхоза им. Свердлова, сейчас совхоза «Ильинский». Ему предложили место заведующего фермой, но Василий Яковлевич отказался, так как чувствовал, что имеет недостаточно образования. Начал работать скотником. Коммунисты отделения избрали его секретарем партийной организации.

Уже пять лет находясь на пенсии, Печикладов также бессменно возглавляет партийную организацию отделения. Свою работу почтальона считает важной для людей и соответственно относится к ней, за что жители села Шорохова благодарны ему.

На снимке: В. Я. ПЕЧИКЛАДОВ.
Фото и текст А. ШУВАЛОВА.



среди участков управления, а их у нас четыре.

В свободное время любит Иван поиграть на гитаре, спеть хорошую песню. «Ну, что ж, если нравится — слушайте», — говорит Иван, никогда не заставляя долго упрашивать себя, и поэтому слушателей у него всегда много.

Живет и работает комсомолец Иван Соломенников в селе Кузедееве. О таких, как он, говорят: «Парень — хоть куда!»

Н. БИРЮЧКОВА,
заместитель секретаря
комсомольской организации
Новокузнецкого линейного
управления автодорог.

Парень — хоть куда!

Работает у нас в Новокузнецком линейном управлении автодорог хороший парень, комсомолец Иван Соломенников — заводила и запевала в комсомольских делах и на работе.

В социалистическом соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету

КПСС в честь 60-летия Великого Октября Иван Соломенников стал победителем.

И в спорте он впереди: хорошо играет в волейбол, теннис, отличный легкоатлет. Немалая заслуга его в том, что на летней спартакиаде-77 в поселке Кузедееве участок № 3, где работает Иван, занял первое место

комбината провели в Чичерине День быта. В местном клубе была организована продажа женских платьев, блузок, ситцевых халатов, зимних пальто, брюк, трикотажа, матрацев, одеял. В поездке участвовали Л. Н. Мязина, Н. А. Моисеева, Л. В. Бугакова, Т. И. Ананьина.

В настоящем время швейники готовятся к поездке в Красулино, где, помимо продажи, намечено прочитать лекцию о направлениях в современной моде, продемонстрировать модели.

НОВОСЕЛЬЕ ОТДЕЛОВ

В последние дни прошлого года библиотекари Сосновской районной библиотеки получили для работы дополнительные помещения. На втором этаже в трех комнатах разместились отдел комплектования и обработки книг, методико-библиографический и отдел нестационарного обслуживания. Четвер-

тую комнату займут молодые специалисты. Однако все это пока не разрешило проблему хранения литературы. Библиотеке требуется книгохранилище не менее чем на 70 тысяч книг, помещение для читального зала, абонемента.

З. ИВАНОВА.
СВАДЬБЫ, СВАДЬБЫ

Декабрь был счастливым для 90 юношей и девушек района, вступивших в брачный союз. Как всегда, больше всего свадеб было в селах Сосновского, Бунгурского, Ильинского сельсоветов и Чистогорского поссовета.

Депутат Чистогорского поссовета Александр Васильевич Пирогов был участником всех свадеб, состоявшихся в поселке. Он вручал молодоженам свидетельства о браке. «Больше свадеб, много счастья — лучше жизнь и радостней труд!» — говорит депутат.

И. СЛАВИН.

БЫДНИ СЕЛА

НОВОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

В красном уголке первой фермы, что расположена на центральной усадьбе колхоза «Вперед», полностью произведена замена наглядной агитации. Обновлены личные обязательства доярок, экран чистоты молока, оформлены стенды для показателей на 1978 год и для ежедневной записи доярок-победительниц. Появился и новый лозунг. «Третьему году десятой пятилетки — ударный труд!» — призывает он животноводов.

ДЕНЬ БЫТА

Перед Новым годом работники пятого ателье райбыт-

Кредит банка — для укрепления хозяйства

Огромную роль в выполнении поставленных задач по развитию сельского хозяйства играет кредит банка. Краткосрочный кредит способствует укреплению хозяйств, выполнению планов производства и реализации сельхозпродукции. Наш банк планомерно развивает и развивает кредитные взаимоотношения с совхозами, колхозами и другими предприятиями и организациями.

Из-за неблагоприятных погодных условий последних лет колхозам и совхозам, которые оказались в затруднительном финансовом положении, оказана необходимая помощь, выданы отсроченные кредиты. За два последних года предоставлено таких кредитов на сумму в 4190 тысяч рублей. Удельный вес краткосрочных кредитов в общей сумме источников формирования оборотных средств по сельскому хозяйству составляет 85—90 процентов. С помощью кредитов производится большая часть валовой сельскохозяйственной продукции. Кредитные вложения по району составляют 54 миллиона рублей, из них краткосрочных — 34,7 миллиона рублей, причем за последнее время кредиты банка резко возросли.

Крупные кредитные вложения требуют от банковских работников более глубокого изучения экономики и финансов хозяйств, повышения эффективности использования банковского кредита; предотвращения вовлечения его в финансовые прорывы, вызванные бесхозяйственностью.

Как известно, основным документом при кредитовании совхозов и колхозов является промфинплан. От правильного составления его зависит финансовое состояние хозяйства.

Опыт работы последних лет показывает, что при составлении этого важного документа не во всех хозяйствах района уделяется ему должное внимание, не обеспечивается необходимая увязка показателей промфинплана с годовым отчетом и пятилетними планами, сбалансирование доходов и расходов, правильность планирования фондов заработной платы, необоснованно занижаются в планах уже достигнутые результаты, не полностью отражаются переходящие остатки ценностей и затрат. Несвоевременно вносятся изменения плановых показателей.

Все это усложняет кредитные взаимоотношения банка с хозяйствами и нередко приводит к необоснованным финансовым затруднениям или затрудняет плаунование кредитов. Так, совхоз «Еланский» при расчете потребности в кредите в прошлом году планировал лишь 53 процента выноса промышленности, а фактически в третьем квартале и 47 процентов — в четвертом квартале. Аналогичная картина в совхозах «Сосновский», «Ильинский», «Осинниковский». Несвоевременное вне-



сение изменений в промфинплан данных годового отчета приводило к недокредитованию затрат по растениеводству и по этой причине не платежам по ссудам Госбанка.

Осуществляя контроль за хозяйствственно-финансовой деятельностью совхозов и колхозов, банк большое внимание уделяет вопросам целевого использования средств, выделенных на развитие сельского хозяйства. В 1977 году по этому вопросу проверены все хозяйства. Постоянно оказывается помочь хозяйствам по взысканию дебиторской задолженности, определяются вместе с ними лучшие формы расчетов и пути быстрейшего возврата отвлеченных средств. Однако не всем хозяйствам и не всегда можно помочь, и лишь по той причине, что руководство и экономическую службу некоторых хозяйств не волнует вопрос сохранения собственных оборотных средств, укореняется обрачиваемость средств в расчетах. Настало время повернуться руководителям хозяйств лицом к данному вопросу. Этому обязывает нас постановление Совета Министров РСФСР от 5 октября 1977 года, «О состоянии экономической работы в колхозах, совхозах и мерах по укреплению их экономики и повышению эффективности сельскохозяйственного производства». В постановлении сказано, что в каждом хозяйстве необходимо повысить решительную борьбу с бесхозяйственностью, непроизводительными потерями, не оставлять без внимания ни одного случая нанесения материального ущерба колхозу или совхозу, навести строгий государственный порядок в использовании фондов заработной платы и фонда материального поощрения, не допускать излишеств в расходовании средств, распыления капиталовложений по многочисленным объектам, улучшить проектно-сметное дело.

В нашем районе по этим вопросам не все благополучно. Ослаблен контроль за расчетами за сельхозпродукцию и услуги в совхозах «Осинниковский», «Ильинский», «Еланский», колхозе им. Димитрова. Много говорим о снижении запасов запчастей,

строительных материалов, мало-ценного и быстроизнашающегося инвентаря, но дело не продвигается дальше слов. Так, по управлению сельского хозяйства запасы запчастей составляют на сумму в 329 тысяч рублей при годовом расходе 273 тысячи рублей и превышают установленный норматив в 2,2 раза. Запасы строительных материалов составляют 352 тысячи рублей и превышают норматив в 3,4 раза. Особое значение к приобретению таких ценностей имеют колхозы им. Димитрова, «Вперед», совхозы «Партизан», «Сидоровский», «Лысий», «Сосновский».

Допускают отвлечение оборотных средств в капитальные затраты колхоз им. Димитрова, совхозы «Еланский», «Притомский», «Ильинский», «Безруковский». Крупные суммы переплат наемным бригадам допущены в колхозах «Вперед», им. Димитрова, совхозе «Осинниковский».

Имеются серьезные недостатки в планировании строительства, оформлении финансирования, обеспечении строительства проектно-сметной документацией. Так, согласно представленным колхозами заявкам на получение долгосрочных кредитов по капвложению на 1978 год сумма затрат, не покрываемая собственными источниками, составила 685 тысяч рублей, из них по колхозу «Вперед» — 205 тысяч рублей, им. Димитрова — 480 тысяч рублей. А при рассмотрении заявки выяснилось, что колхоз им. Димитрова возможна выдача кредита лишь на 150 тысяч рублей на приобретение техники. Кредит на строительство не может быть выделен, потому что такие объекты, как кормоцех и коровники в с. Костенкове, строятся с нарушением сроков, а на объекты соцкультбыта кредит не предоставляется по положению.

Недопустимое состояние с наличием проектно-сметной документации. Из-за отсутствия ее совхоз «Ильинский» оформил финансирование коровника в декабре, аналогично поступил совхоз «Притомский». В совхозе «Партизан» ведут строительство откормплощадки второй год без источников финансирования. Планировалось строить ее за счет кредита банка, однако совхоз не представил документацию для его получения. Не оформляется надлежащим образом привязка и утверждение проектно-сметной документации по жилью и объектам соцкультбыта.

Предварительное рассмотрение планов строительства на 1978 год уже показало, что ряд объектов не обеспечен проектно-сметной документацией или разработана она по индивидуальным проектам, применение которых не разрешено без внимания ни одного случая нанесения материального ущерба колхозу или совхозу, навести строгий государственный порядок в использовании фондов заработной платы и фонда материального поощрения, не допускать излишеств в расходовании средств, распыления капиталовложений по многочисленным объектам, улучшить проектно-сметное дело.

Хочется, чтобы руководители хозяйств сделали соответствующие выводы, приняли меры по улучшению планирования, экономической работы, уделили больше внимания финансовому состоянию.

Коллектив агентства Госбанка примет все меры к обеспечению беспребойного кредитования и финансирования хозяйств и будет способствовать выполнению плана производства продукции и ее реализации, строительства нужных объектов.

Л. ШПАКОВА,
заведующая Заречным
агентством Госбанка.

По мере возможности

Жители п. Степного Кудрявцев, Назарова, Васильева и другие жаловались, что очень трудно добираться до города, т. к. автобус, который идет из Красулина, часто не заезжает в поселок.

На письмо отвечает начальник Новокузнецкого автотранспортного предприятия № 1 В. А. Петровский: «Увеличить число автобусов по маршруту «Вокзал — Красулино» не представляется возможным. Можно было бы автобус малой вместимости ПАЗ-672 заменить на автобус большей вместимости ИК-260 или ЛАЗ-695, но сделать это не позволяют состояние дороги и мост в с. Красу-

по следам изобретанных писем

лине. По мере возможности автотранспорт будет выделять дополнительные автобусы в пятницу, субботу и воскресенье».

Заезд не запланирован

Мы, жители с. Березово, убедительно просим помочь в улучшении движения автобуса по маршруту «Новокузнецк-Березово-Костенково». Один курсирующий автобус не в состоянии вместить всех желающих уехать в город. Точного расписания движения нет».

Такое письмо прислали в редакцию т. Бардин, Зенков, Шебелева, Касаткин, Рябцев.

Жителям с. Березово отвечает начальник Новокузнецкого автотранспортного предприятия № 1 В. А. Петровский: «В настоящее время на маршруте «Автовокзал-Костенково» работает автобус большой вместимости ЛАЗ-695. В зимний период дорога до Костенкова не всегда находится в проезжем состоянии, поэтому не исключены срывы рейсов. Заезд автобуса в с. Березово в зимний период не запланирован, ибо дорога туда постоянно занесена снегом. Водителям выдано расписание движения с учетом времени всех остановок и усилен контроль на линии за работой автобусов».

„Самый отчаянный коммунист“

Завтра исполняется сто лет со дня смерти замечательного русского поэта Николая Алексеевича Некрасова.

Выходец из дворянской семьи, он рано познал нужду. Семнадцатилетним приехал в Петербург и должен был поступить на службу в Дворянский полк. Но солдатская судьба мало прельщала молодого поэта. Он мечтал поступить в Петербургский университет. Вопреки воле отца, Некрасов был зачислен туда вольнослушателем. Узнав об этом, отец, Алексей Сергеевич, лишил сына всякой материальной поддержки. С этого времени и начались мытарства Некрасова. Его жизнь мало чем отличалась от жизни proletariata. Бывали дни, когда поэту не на что было купить кусок хлеба. И тогда он шел в трактир и, прикрывшись газетой, брал со стола остатки чужой пищи.

После, вспоминая об этом времени, Некрасов напишет Салтыкову-Щедрину: «Я был очень беден и очень молод, восемь лет боролся с нищетою, видел лицом к лицу голодную смерть; в 24 года я уже был надломлен работой из-за куска хлеба».

А работать приходилось действительно много. Он был и переписчиком, и составителем разных программ и азбук, и сочинителем для «Литературной газеты», «Сына Отечества», «Пантеона». Ценой неимоверных усилий Некрасов издает свой поэтический сборник «Мечты и звуки». Но эта книга никакого избавления от нужды поэту не принесла. Сборник подверг резкой критике В. Г. Белинский за эпигонство, несамостоятельность. Правда, великий критик спустя несколько лет скажет уже совсем другие слова: «Да знаете ли вы, что вы поэт и поэт истинный?»

Этому были веские основания. Некрасов стал писать о народе и для народа. До него так никто еще не писал. Поэт создает множество стихотворений, в которых с беспощадной правдивостью изображает тяжелую жизнь простых людей. К ним относятся такие произведения, как «В дороге», «Огородник», «Тройка», «Вчерашний день», часу в шестом», «Виноград» и другие.

Не случайно в 1848 году, когда в странах Европы вспыхнула революция, верноподанный царя Николая Второго небезызвестный Фаддей Булгарин доносил на поэта: «Некрасов — самый отчаянный коммунист. Он страшно воняет в пользу революции».

К этому времени Некрасов уже стоял во главе журнала «Современник», идеи которого были тесно связаны с революционным движением, с направлением Белинского. Некрасов, по праву считая великого критика своим учителем, не торопится издавать собственную книгу стихов. Он много работает надней. И когда, наконец, она появляется в свет в 1856 году, почти через 17 лет после первого сборника, то весь демократический лагерь единодушно признает поэта вождем современной литературы. Книга имела небывалый успех.

«Примирайтесь же с Музой моей!»

Я не знаю другого напева:
Кто живет без печали и гнева,
Тот не любит Отчизны

своей».

«[Газетная]»

Вот декларация поэта. Печаль при взгляде на народ, гнев против его притеснителей. На рубеже шестидесятых годов Некрасов приходит к мысли о том, что без крови, без революции невозможен перестройка России:

«Нужны столетья, и кровь,
и борьба, и борьба».

Чтоб человека создать из раба».

«[Саша]».

В этом же сборнике Некрасов поместил стихотворение «Поэт и гражданин», в котором революционная программа становится программой и его собственной:

«Поэт можешь ты не быть,
Но гражданин быть обязан».

«Будь гражданин! Служи

искусству».



Для блага ближнего живи». «Иди в огонь за честь Отчизны За убежденье, за любовь... Иди и гиби безупречно. Умрешь не даром: дело прочно, Когда под ним струится кровь...»

Высокой художественностью и идейной зрелостью отмечено творчество Некрасова в шестидесятые годы. Такие произведения, как «Песня Еремушки», «Железная дорога», «Разыгнание на падающем подъезде», поэма «Кому на Руси жить хорошо», — яркое тому подтверждение. В центре внимания поэта — тема Родины — народа — революции. Народ он рассматривает как движущую силу революции. Не забывает Некрасов и революционных демократов. Белинскому, Чернышевскому, Добролюбову, Писареву, Шевченко и другим он посвятил свои проникновенные стихи. В центре их человек, жертвуя жизнью для счастья народа. Образы героев-революционеров Некрасов поднял на небывалую высоту, свято полагая, что за такими, как они, и пойдет народ.

И все же с такой жаждой ожидавшаяся Некрасовым революция в шестидесятые годы не наступила. Более того, революционное движение разночинцев было жестоко подавлено. Наступившая реакция в 1862—1864 годах расправилась с признанными вождями демократического лагеря и среди них с Чернышевским, Михайловым, Обручевым, Шелгуновым и другими.

В такой ситуации Некрасов всеми силами пытается отстоять журнал «Современник», порой идя на некоторый компромисс с прилюдниками царя. Но спаси журнал не удается. В 1866 году он был закрыт. Почти два года поэт оказывался не у дел, но он не был сломлен реакцией. Некрасов жаждет деятельности во имя народа и вскоре ему удается возглавить другой журнал — «Отечественные записки».

История доказала, каким сильным редактором был Некрасов. Ведь этот журнал, казалось бы окончательно захороненный в годы реакции, снова сумел возродиться, собрать вокруг себя лучшие писательские силы России. Дух «Современника» возродился с приходом Некрасова в журнал «Отечественные записки».

По-прежнему, несмотря ни на что, Некрасов продолжает верить в народную революцию. В 1868 году он в небольшом стихотворении предельно точно выразил и реакцию царизма, и чаяния большинства народа в грядущей революции:

«Душно! Без счастья и воли
Ночь бесконечно длинна.
Буря бы грянула, что ли!
Чаша с краями полна!
Грянь над пучиною моря,
В поле, в лесу засвищи.
Чаша вселенского горя
Всю распещи!».

Перу поэта принадлежат поэмы о декабристах и декабристках «Дедушка», «Русские женщины», многие стихотворения, написанные им в семидесятые годы и вплоть до самой смерти — 8 января 1878 года. И в этих произведениях поэт остался таким же непримиримым к притеснителям народа и последовательным революционером, каким был всегда. Словом, самый отчаянный коммунист...

Мы, современные читатели, глубоко чтим в Некрасове эти дорогие нам черты, но мы также любим в нем и проникновенного лирика и благодарны ему за то, что он «лирику посвятил народу своему».

В. ПЕТРАШ.

◎ ИДУТ КАНИКУЛЫ

ОТДЫХАЮТ ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

Зимние каникулы — со- средоточенное и напряженное время для ребят, занимающихся в техническом кружке Чистогорской школы. К собранным ими карту скоро добавятся еще три самодельных машины. К слову сказать, эти же ребята с помощью шефов утеплили пустовавший школьный склад и оборудовали его для занятой кружка.

Юные натуралисты сколотили десять кормушек-домиков для птиц и развесили их на деревьях школьного сквера. Каждый день подсыпают в них корм. В теплице у них благоухают каллы и гвоздики. Здесь же отведено место под живой уголок, в котором тепло и сътно голубю, котенку, белым крысам.

Отчаянно, но бесшумно

проходят сражения на шахматных досках школьных шахматистов. Идут последние приготовления двух участников предстоящего районного блицтурнира.

Ученики классов-победителей соцсоревнования находятся в Кемерове, посещают его театры и музеи, знакомятся с промышленными предприятиями.

Туристы школы отправились в поход по Горной Шории, где ознакомятся с предметами местного быта и фольклором. Фотографы привезут снимки для школьного стенда фотоинформации.

В спортзале тренируются баскетболисты, волейболисты. В классах каждый день идет оформление наглядными пособиями.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ОСОБЫЙ

Новогодние школьные вечера и подарки от Деда Мороза в Сидоровской средней школе организованы почти полностью на деньги, заработанные учениками в совхозе. Отшумели барабанчики, но продолжаются зимние каникулы. Веселой гурьбой отправляются ребята в лес на лыжные соревнования и экскурсии, в зависимости от погоды проводят военно-патриотические игры.

И. СЛАВИН.

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Сегодня учащиеся 4—8-х классов Атамановской средней школы совершают увлекательную автобусную экскурсию по городу Новокузнецку, знакомятся с его историческими и архитектурными памятниками. Побывают они в драматическом театре им. С. Орджоникидзе, посмотрят спектакль «Необыч-

ные приключения добрых сердец».

Те, кто остался в родном селе, тоже не скучают: ходят на лыжах, катаются на санках. Для учащихся младших классов в Доме культуры организован показ детских художественных фильмов.

З. ТОМСКАЯ.



Ильинские хоккеисты во время зимних каникул.

Фото А. Шувалова.



Спарты, спарты

Для спортсменов района начался новый спортивный сезон. По традиции его открыли лыжники в эстафетном беге. Среди общеобразовательных школ на дистанции 4×2 км у юношей первыми были сосновцы с отличным результатом 1 час. 13 минут 20 секунд. Особо на этапах отличились следующие лыжники: Сергей Шелгачев, Александр Зырянов, Федор Антропов, Борис Ростовцев, Владимир Бабанов, Сергей Гальцов, Александр Полетаев и Павел Атучин из Сосновской средней школы.

Среди коллективов первенствовала команда совхоза «Чистогорский». Лыжники Мысковской птицефабрики были вторыми. Коллектив физкультуры Сосновской школы добросовестно отнесся к подготовке к данным соревнованиям.

Пятнадцатого января начнется турнир на приз клуба «Золотая шайба» в п. Чистогорске, а лыжники проведут очередные старты в борту поселка Кузедева 22 января.

В. ГОРШКОВ,
председатель
райспорткомитета.

В зачет зимней спартакиады

Седьмого-восьмого января в Тяжине состоятся областные соревнования по лыжным гонкам в зачет зимней спартакиады облсовета ДСО «Урэжай». Наш район будет представлять команды лыжников Новокузнецкого сельхозтехникума и с. Бунгур.

З. АФАНАСЬЕВА.

телевидение

9 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Приключения Мюнхаузена». Многосерийный телевизионный мультфильм. 1-я серия. 11.10 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.40 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Старший брат». 12.55 «Очевидное — невероятное». Перерыв до 16.00.

16.00 Программа документальных фильмов. 16.40 «Наш сад». 17.10 Н. А. Некрасов. «Русские женщины». 17.40 «Праздник Новогодней елки». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 18.25 Экран — детям. «Приключения Калле-сынка». Художественный фильм. 1-я серия. 19.30 Новости. 19.45 «Год третий — удивительный». Соревнуются трудающиеся Киевской области. 20.30 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Цинциннати» — сборная СССР. Передачи из США. 22.30 «Время». 23.00 Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. 1. Женщины. Привозная программа. 2. Оригинальный танец в исполнении спортивных пар. Передача из Одессы. 00.15 «Спутник кинозавода». 01.00—01.10 Новости.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Зайка Петя и лесная столовая», «Ферико». Мультифильмы. 19.20 «Истинная правда». Спектакль клуба «Друзья ТВ». 19.45 «Рожденные Октябрьем». Документальный фильм.

20.35 «День за днем». 20.50 «Ау!». Художественный фильм. 22.00—22.20 Арии и романсы поет О. Крюкова.

10 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Приключения Мюнхаузена». Многосерийный телевизионный мультфильм. 3, 4-я серии. 11.10 «Творчество юных». Концерт коллектива детской художественной самодеятельности. 11.35 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Ночь перед рассветом». 12.45 «Клуб кино-путешествий».

Перерыв до 16.00.

16.00 Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.55 «Родная природа». 17.15 М. Твен. «Приключения Тома Сойера». 17.45 «Спортивный класс». 18.25 Экран — детям. «Приключения Калле-сынка». Художественный фильм. 1-я серия. 19.30 Новости. 19.45 «Человек и закон». 20.15 Концерт ансамбля электро-музыкальных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.45 «Магнитное притяжение». Передача 1-я. 21.15 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «В чем твоя вера?». 22.30. «Время». 23.00 Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. Спортивные танцы. Спектакль театра кукол им. А. П. Гайдара. 20.10 «День за днем». 20.25 «Партийная новость». Коммунисты Крапивин-пете имени Веры Волошиной.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 Населению о граждан-

ской обороне. «Индивидуальные средства защиты». 19.15 Для детей. «Петушок и подсолнух». Телефильм-спектакль.

19.45 «Приключения Мурзилки». Мультфильм. 20.05 Спортивное обозрение. 20.25 Киножурнал. 20.35 «День за днем». 20.50 «Живут же люди!». Юмористические рассказы. 21.35 «На берегах стальной реки». Документальный фильм. 21.50—22.30 Концерт.

11 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Спортивный класс». 11.30 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «В чем твоя вера?». 12.45 С. Есенин. «Анна Снегина». Перерыв до 16.00.

16.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.50 «По музеям и выставочным залам». Музей Васнецова. 17.10 «Творчество В. Луговского». 17.50 «Объектив». 18.20 «Наука сегодня». К 75-летию со дня рождения академика И. В. Курчатова. 18.50 «Отзовитесь, горячие!». 19.20 Тираж «Спортивного мира». 19.30 Новости. 19.45 «В каждом рисунке — солнце». 20.00 Ленинский университет миллиона. «По пути научно-технического прогресса». 20.30 «Добровольно... в порядке принуждения». Документальный фильм. 21.10 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью Ингленд» — сборная СССР. 1 и 2-й периоды. 22.30 «Время». 23.00 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью Ингленд» — сборная СССР. 3-й период. 23.40 «Театр принимает гостей». Аргентинский ансамбль «Маламбо». 00.40—00.50 Новости.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 В помощь школе. Математика. «Производная и ее применение». Передача 2-я. 19.15 «Мастер». Телефильм. 19.35 «Адресат: ТВ». Программа по письмам телезрителей. Стока из Конституции (19.35). Мальчишки-мальчишки. О работе с подростками в клубе строителей города Новокузнецка (19.40). «Интервью по вашей просьбе». Новые данные о плавании.

Коммунисты Крапивин-пете имени Веры Волошиной.

(20.05). Служба хорошего настроения. (20.15). Юридическая консультация (20.35). По следам письма (20.45). Пути-дороги (20.50). 21.15 «От весны до весны». Телефильм. 21.35 «День за днем». 21.50—22.30 «Любовь-мелодия». Фильм-концерт.

13 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Отзовитесь, горячие!». 11.20 «Вечный зов». Многогородской художественный фильм. 4-я серия. «Мятеж». 12.25 «Телеграммы, телеграммы...». Фильм-концерт.

Перерыв до 16.00.

16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 «Рассказы о декабристах». 17.50 «Родная природа». 18.15 «Русская речь». 18.45 «Веселые старты». 19.30 Новости. 19.45 «В каждом рисунке — солнце».

20.00 Ленинский университет миллиона. «По пути научно-технического прогресса». 21.10 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью Ингленд» — сборная СССР. 1 и 2-й периоды.

22.30 «Время». 23.00 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью Ингленд» — сборная СССР. 3-й период. 23.40 «Театр принимает гостей». Аргентинский ансамбль «Маламбо». 00.40—00.50 Новости.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Двенадцать месяцев». Мультфильм. 19.20 «Мой друг — искусствование». Рассказ об областной выставке «Художественные промыслы и сувениры». 19.50 «День за днем». 20.05 «Канал». Художественный фильм. 21.25—21.10 Вечер вокальной музыки.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.